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Niederschrift öffentlicher Teil
14. Sitzung des Ausschusses für Kultur und Tourismus

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser
Niederschrift sind.

_____________________________ _________________________

Vorsitzende(r) Schriftführer

Sitzungstermin: Dienstag, 14.06.2022
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 18:15 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal des Rathauses Rosengasse
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Anwesend sind:

Es fehlt / fehlen:

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die
Beschlussfähigkeit fest.

Vorsitzender

Herr Dirk Meid SPD Oberbürgermeister

Mitglieder

Frau Birte Brodam Bündnis 90 / die Grünen
Herr Rainer Dartsch CDU
Frau Marion Falterbaum CDU
Frau Rita Giel CDU
Herr Walter Scharbach AfD
Frau Lydia Schwindenhammer CDU
Frau Katharina Slabik FWM
Frau Elisabeth Syri SPD

stellv. Mitglied

Herr Oliver Schick SPD Vertreter für
Ausschussmitglied Doris
Laux

Ratsmitglied

Herr Ferdinand Faber SPD Vertreter für
Ausschussmitglied Stefan
Wagner

Von der Verwaltung

Herr Ralf Fuß Verwaltungsleiter
Burgfestspiele

Herr Alexander May Intendant Burgfestspiele

Schriftführer

Herr Karl-Heinz Hoffmann Fachbereich 1

Mitglieder

Herr Thorsten Draeger FDP
Frau Marika Kohlhaas Bündnis 90 / Die Grünen
Frau Doris Laux SPD
Herr Stefan Wagner SPD

Von der Verwaltung

Herr Uwe Hoffmann Fachbereichsleiter 1
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Tagesordnung:

Protokoll:

1 Niederschrift der letzten Sitzung
2 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von Anfragen
3 Mitteilungen der Verwaltung
3.1 Förderprogramm Zukunftsfähige Innenstädte und Zentren; Live-Musik in der Innenstadt

Vorlage: 6784/2022
3.2 Ausstellungen in der Genovevaburg
4 Aufnahme der Verbandsgemeinde Pellenz in den Zweckverband Vulkanpark

Vorlage: 6775/2022
5 Verschiedenes
5.1 Wohnmobilstellplatz; Aufstellung Parkscheinautomat
5.2 Flyer Burgfestspiele

zu 1 Niederschrift der letzten Sitzung

Einwendungen werden nicht erhoben.
Die Niederschrift gilt in der vorgelegten Form als genehmigt.

zu 2 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von
Anfragen

Einige Mitglieder des Ausschusses teilen mit, dass Ihnen die Beschlusskontrolle nicht
vorliegt und sie auch nicht online eingesehen werden kann.
Der Vorsitzende teilt mit, dass dies kurzfristig nachgeholt wird.

zu 3 Mitteilungen der Verwaltung

zu 3.1 Förderprogramm Zukunftsfähige Innenstädte und Zentren; Live-Musik in der
Innenstadt
Vorlage: 6784/2022

Die Mitglieder des Ausschusses für Kultur und Tourismus nehmen die Mitteilungsvorlage
6784/2022 zur Kenntnis.

Auf Nachfrage von Ausschussmitglied Giel ob es einen neuen Sachstand in Bezug auf
einen vorzeitigen Maßnahmenbeginn vorliegt.

Ausschussmitglied Falterbaum fragt in diesem Zusammenhang, ob alle Maßnahmen in
diesem Jahr dann noch durchgeführt werden können oder diese in das nächste Jahr
geschoben werden.

Der Vorsitzende teilt mit, dass es keine neuen Erkenntnisse in Bezug auf vorzeitigen
Maßnahmenbeginn gebe.

Weiterhin verweist er darauf, dass man den Förderbescheid abwarten solle um dann zu
sehen wie weiter verfahren werden kann. Weiterhin teilt er mit dass die Maßnahme auf 3
Jahre angelegt ist und dann muss man sehen was man machen darf.

Ausschussmitglied Scharbach fragt an, ob die Möglichkeit bestehe, dass die Gastronomen
in der Innenstadt eine größere Fläche für die Außenbewirtung nutzen können. Gerade am
letzten Wochenende sei Betrieb in der Stadt gewesen und so können die Gastronomen
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höhere Einnahmen erzielen.

Der Vorsitzende verweist auf die Befreiung der Zahlung für die Sondernutzung 2022 und
zugleich, dass die Verwaltung kulant in dieser Angelegenheit ist und nicht nachmessen
werde. Sollte jedoch dauerhaft eine größere Fläche benötigt werden, so muss natürlich ein
neuer Antrag gestellt werden.

zu 3.2 Ausstellungen in der Genovevaburg

Der Vorsitzende teilt nachfolgendes mit und bittet die Mitglieder des Ausschusses die
Gelegenheit die Ausstellungen zu besuchen wahrzunehmen:

Im Rahmen der Welterbestellung „Mühlsteinrevier RheinEifel“ ist eine Bilderausstellung zu
dem Thema auf der Ebene 0 des Eifelmuseums bis vorerst 17.06.2022.

Am 18.06.2022, 17 Uhr ist die Ausstellungseröffnung „Das Genie der Honigbiene“ in der
Genovevaburg unter Beisein von Herrn Staatssekretär Dr. Erwin Manz.
Sowohl den Stadtratsmitgliedern als auch den Mitgliedern des Ausschusses für Kultur und
Tourismus wurde im Vorfeld eine Einladung zugeleitet.

zu 4 Aufnahme der Verbandsgemeinde Pellenz in den Zweckverband Vulkanpark
Vorlage: 6775/2022

Der Ausschuss für Kultur und Tourismus empfiehlt dem Stadtrat folgende
Beschlussfassung vorzunehmen:

Der Stadtrat beschließt die Zustimmung zu der Änderung des § 3 der Verbandsordnung,
um
die Aufnahme der Verbandsgemeinde Pellenz in und ein Ausscheiden der
verbandsgemeindeangehörigen Gemeinden Plaidt, Kruft, Kretz, Nickenich und Saffig aus
dem Zweckverband Vulkanpark zu ermöglichen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 5 Verschiedenes

zu 5.1 Wohnmobilstellplatz; Aufstellung Parkscheinautomat

Ausschussmitglied Scharbach fragt an, wann der Parkscheinautomat an dem
Wohnmobilstellplatz aufgestellt wird, da derzeit im Internet noch die kostenfreie Nutzung
veröffentlicht ist.

Der Vorsitzende teilt mit, dass voraussichtlich im Juli die Aufstellung erfolge, da noch
Programmierungen an dem Automaten vorgenommen werden müssen.
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zu 5.2 Flyer Burgfestspiele

Ausschussmitglied Syri fragt an, wer die Flyer der Burgfestspiele verteilt, da ihr mitgeteilt
wurde, dass in einem Briefkasten eine Vielzahl von Flyern eingeworfen wurde.

Ralf Fuß teilt mit, dass die Verteilung per Post an die Interessenten ergehen und an
verschiedene touristische und / oder kulturelle Einrichtungen verteilt werden. Es werden
keine Flyer sonst verteilt. Er vermutet, dass sich einer einen Spaß erlaubt habe und Flyer
irgendwo entnommen hat und diese dann dort eingeworfen hat.


